
2008年成考专升本政治毛概辨析题二：近代中国社会和中国

革命 PDF转换可能丢失图片或格式，建议阅读原文
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B4_E6_88_90_c66_471345.htm 第二章 近代中国社会和中国革

命 辨析题 1.中国农民阶级不能领导中国民主革命取得胜利。 

答：中国农民阶级有较强烈的反帝反封建的革命性，是民主

革命的主力军。但是，他不能领导中国民主革命取得胜利。 

①由于农民不是先进生产力和生产方式的代表，具有狭隘、

保守等弱点。 ②他们看不清斗争的前途，提不出科学的革命

纲领，不能正确地总结经验教训，也难以抵制封建主义的影

响，不能始终保持革命队伍的团结和巩固，因而不能领导中

国民主革命取得胜利。 ③历史证明，中国农民阶级只有在无

产阶级及其政党中国共产党领导下，才能发挥其应有的作用

。 正确。 2.戊戌变法是维新派领导的旨在中国发展资本主义

的改良运动。 答：①戊戌变法是中国资产阶级改良派通过自

上而下的政治和经济的改革，来发展资本主义、富国求强的

社会改良运动。 ②资产阶级改良派企图在不触动封建制度根

基的前提下，依靠一个毫无实权的皇帝和一批帝党官僚，通

过改良的办法来发展资本主义，而且幻想在帝国主义列强的

支持下实行变法革新，完全脱离人民群众，走温和改良的道

路，因此它是一场资产阶级改良运动而不是革命。 正确。 3.

中国共产党的成立主要是由于共产国际的帮助。 答：中国共

产党的成立曾经得到了共产国际的帮助。但是，从根本上来

说， ①中国共产党的成立，是中国近代社会政治、经济和思

想文化发展的必然结果。 ②它是马克思列宁主义与中国工人

运动相结合的产物，这是主要原因。 ③共产国际的帮助促使



中国共产党成立的重要条件。 错误。 4.中国同盟会纲领是一

个彻底的资产阶级民主革命纲领。 答：①同盟会纲领即旧三

民主义，它是近代中国一个比较完整的资产阶级民主革命纲

领，主张暴力革命推翻封建专制统治，建立资产阶级共和国

。 ②由于资产阶级的软弱性和妥协性，它没有明确提出反对

帝国主义、废除封建土地所有制和解决农民的土地问题。因

而，这个纲领有很大的局限性，不是一个彻底的资产阶级民

主革命纲领。 错误。 注意：灵活掌握简答题变为辨析题的做

法。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。详细请

访问 www.100test.com 


